
VERBALE COMITATO MENSA  8/5/25

Alle ore 17 il Comitato si riunisce nella Sala riunioni comunale nel p.le XXV Aprile.

Sono presenti: 

per il Comune di Cervia dott.ssa Martina Bolognesi

per Gemos Sante Pezzi, Mirella Abbondanza, Chiara Di Lucantonio, Valentina Massari (responsabile qualità)

Vengono raccogli gli interventi dei presenti come di seguito.

PLESSO
REFERENTE 

DOCENTI
REFERENTE 

GENITORI
INFANZIA 
MISSIROLI   ELENA FILIPPI

INFANZIA 
MISSIROLI

MARIA ROSA 
BRUNETTI  

INFANZIA 
MONTESSORI   SARA LUCCHI
INFANZIA 
MONTESSORI

IMMACOLATA 
NAPOLITANO  

INFANZIA XXV 
APRILE  

CRISTINA 
DONATO

Rapporto qualità prezzo non adeguato, nonostante miglioramento 
proposte e pasti più elaborati.

INFANZIA XXV 
APRILE

MARIA 
ANIELLO  

Menù più vario, gradito, ad eccezione alcune verdure come verza e 
finocchi

PRIMARIA 
CARDUCCI  

VINCENZO 
D’ALESSANDRO

Non ci sono lamentele da parte dei genitori. Ritiene che i menu nuovi 
dovrebbero essere pubblicizzati meglio come in altri comuni. Provato 
pranzo più volte in mensa, i bambini mangiano volentieri. 

PRIMARIA 
CARDUCCI CINZIA BUDINI  

Tempo pieno, pietanze nuove non tutte gradite come muffin perché 
salati, adulti gradito humus. Ci vuole tempo affinché i bambini si 
abituino a nuovi gusti. Note dolenti col nuovo menù da gennaio: molti 
bambini vanno a casa a mangiare. Giornate speciali (menu a colori, 
giornata della legalità) sarebbero da pubblicizzare meglio tramite 
richiesta a direzione per maggiore riflessione. Menu a colori riscosso 
curiosità, viola più paura. Bocconcini di pollo e tacchino molto gradito. 
Panature piaciute. 

PRIMARIA 
FERMI   MANZI FABIO
PRIMARIA 
FERMI

CRISTINA 
NORI  

INFANZIA 
ALESSANDRINI  

DEBORA 
LUNARDINI

INFANZIA 
ALESSANDRINI

FRANCA 
ZAULI  

INFANZIA 
CASA DEI 
BIMBI 1  

ANTONIETTA 
LEONE

INFANZIA 
CASA DEI 
BIMBI 1

MARIAGRAZIA 
MOSUMECI  

INFANZIA 
CASA DEI 
BIMBI2   GIULIA ALPINI

Qualità aumentata, nota dolente aumento del prezzo della refezione. 
Nuovi alimenti non subito apprezzati, soprattutto alla materna. Ci vuole 
tempo perché i bambini possano apprezzare le nuove proposte.  

INFANZIA 
CASA DEI 
BIMBI 2

GIADA 
BOLOGNESI  

PRIMARIA 
BUONARROTI  

ERIKA 
MISSIROLI

PRIMARIA 
BUONARROTI

STEFANIA 
BURIOLI

  Verdure poca varietà, cavolfiori e finocchi troppo spesso e non graditi, 
come verdura gratinata e cavolfiore. Condimento scarso (es pesto). 
Nuove proposte crocchette verdure e maionese vegetale molto 
gradite. Pizza mozzarella dura e gommosa. Gradito prosciutto cotto e 



parmigiano, se si può turnare più spesso. Questo è anche il parere dei 
genitori. La svizzera di martedì era dura.

PRIMARIA 
DELEDDA  

VALENTINA 
ABBONDANZA

PRIMARIA 
DELEDDA

SILVIA 
FARNETI  

Bambini intolleranti al lattosio: quando è stato dato il gelato a merenda 
tutti hanno avuto la coppetta di gelato ma gli intolleranti al lattosio 
hanno avuto il ghiacciolo alla menta e ci sono rimasti male. Gli atri 
anni c’era coppetta fragola e limone, se fosse possibile ripristinarla 
sentirebbero meno la differenza. Maionese vegetale gradita. Il resto 
bene.

PRIMARIA 
MANZI  

LAURA 
TURRONI Mail inviata a Comune: pasta spesso cruda.

PRIMARIA 
MANZI /  
PRIMARIA 
PASCOLI   ELISA AZZETTI
PRIMARIA 
PASCOLI

MATTIA 
ZIMBARDI  

PRIMARIA 
SPALLICCI   CHIARA ORIOLI

Panature nuove piaciute, no lamentele. Fatto presente personale visto  
già vestito prima di entrare a scuola. Gemos ha già risposto.

PRIMARIA 
SPALLICCI

MONICA 
FERRETTI   Piaciute nuove proposte. 

INFANZIA DON 
MILANI  

TERESA 
TRAVASCIO

INFANZIA DON 
MILANI

PATRIZIA 
FUCCI   Molto soddisfatti, mangiano tutto, fanno i complimenti ai cuochi.

INFANZIA 
RODARI   SOFIA BALZANI

INFANZIA 
RODARI CHIARA PACI  

Patrizia Fucci della Don Milani riporta per la Rodari: vorrebbero più 
varietà nella verdura e nella cottura. Propongono carciofi e melanzane. 
Merenda cereali e latte con pochi cereali.  

PRIMARIA M. 
FANTINI  

FRANCESCO 
LIOCE

PRIMARIA M. 
FANTINI

ASSUNTA 
RUOCCO  

Miglioramento cibo, bambini preferiscono insalata. Finocchi no. Burger 
vegetali bene. Al tempo modulo martedì o giovedì se potesse capitare 
come dolce qualcosa di più sfizioso come il gelato. Nuove proposte 
gradite. Anche humus e muffin. Parmigiana di melanzane non era 
buona. Chiede se si può avere polpettone e purè e fragole.

PRIMARIA 
MAZZINI  

GIANLUCA 
GATTAMORTA

Fatto assaggi, pietanze buone. Verdure cotte, quelle verdi non gradite 
scartate per principio dai bambini perché non abituati. Più trasparenza 
sulla tracciabilità prodotti, soprattutto pesce e pomodoro, che sia più 
esposta o almeno nel sito. 

PRIMARIA 
MAZZINI

ANNA MARIA 
FALSETTI  

Pesce migliorato, verdure non le mangiano perché non abituati, primi 
molto graditi, se si possono avere cosce di pollo. Capisce che hanno 
un solo rientro. Martedì svizzera dura e scura e finocchi salatissimi.

Sante Pezzi

Svizzera: le fa Gemos con carne vitellone, secondo tagli e specifiche da capitolato, che rimangono comunque più asciutte rispetto  
ad altre tipologie con % maggiore di grasso. Il piatto non prevedeva accompagnamento di sugo di pomodoro. Solitamente questa 
tipologia di secondo piatto “svizzera di carne” viene proposta in accompagnamento a sugo di pomodoro e rimane quindi più umido,  
verrà sempre riproposta con questa modalità.

Prodotti: centro di Montaletto certificato 22000 22500, rintracciabilità in ingresso e uscita. Sito Gmos nuovo con tutte informazioni 
dedicate all’appalto di Cervia e lotto regione Emilia Romagna. Verdure privilegiate di stagione, dovrebbero arrivarne di nuove a 
breve. Va tenuto presente che, la verdura e frutta proposta alle scuole è biologica, secondo % da capitolato.  

Gelato per gli intolleranti al lattosio: daranno la coppetta fragola e limone. Generalmente non danno il ghiacciolo, capirà se c’era  
una mancanza momentanea.



Bambini che vanno a casa per pranzo: non è istruttivo, Pezzi si confronterà con il servizio politiche educative del comune di Cervi  
per valutazioni.

Prezzo: non compete a Gemos, appunta solo il fatto che il prezzo tiene conto di una gara regionale. Ci sono caratteristiche di  
qualità che vanno rispettate, va pagato il personale che sporziona e che cucina, il trasporto, il consumo energetico. 

Frutta: è un periodo difficile nel cambio di stagione. Dovrebbero arrivare le fragole. Magari proveranno a dare qualche volta in più il  
gelato per dare rotazione alla frutta, fino all’arrivo della nuova frutta di stagione.

Sottolinea l’importanza di prendere visione del nuovo portale Gemos “Cresciamo Insieme”, qui ogni mese verrà caricato un articolo 
riguardante l’alimentazione. Nel mese di maggio è stato pubblicato un articolo che parla dell’importanza della merenda. I tecnici del 
nuovo sito ci dicono che a Cervia ci sono state tantissime iscrizioni al portale. 

Orioli propone filmati da far proiettare a scuola per informare adeguatamente su progetti/menù a colori/giornata della legalità.

Sul sito già previste attività sulla celiachia da passare ai docenti da svolgere in classe.

Don Milani chiede spremuta di arancia invece che arancia da mangiare. Orioli ricorda una lamentela anni passati su non sazietà di  
bambini con spremuta, acidità e insegnanti che davano grissini per dare una mano ai bambini. Pulizia locali mensa, compresa vetri,  
a chi spetta? Si risponde che è Gemos, con due pulizie l’anno, se necessario piu speso farlo presente. Per sicurezza in alcune  
provvede Gemos, dove oltre 2 mt di altezza viene impresa pulizie. Gemos lo dirà agli addetti della Don Milani. 

Sul sito Cresciamo insieme uscirà un articolo sui menu e sulle attività, secondo eventi pianificati. 

Rispetto ai menu di altre province che sono stati nominati nella precedente riunione, Gemos ha fatto richieste ma non tutte sono 
state loro approvate perché a seconda della provincia ci sono sistemi di dietisti diversi,quindi sono state introdotte le modifiche 
possibili e verrà valutato altro strada facendo.

Prendono in carico le segnalazioni ricevute. 

Presiede e Verbalizza

          Chiara Orioli


